

# ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 9 (2490) Суббота, 20 января 1962 г. Цена 2 коп.

## Не теряй ни минуты

„Нынешнее поколение будет жить при коммунизме” — так сказала партия в своей новой Программе — Коммунистическом манифесте XX века.

Во имя этой цели трудящиеся нашего района, как и все советские люди, хорошо потрудились в 1961 году. Район выполнил годовые планы продажи государству мяса, яиц. Значительно возросло поголовье скота, увеличилось производство продуктов животноводства. Поголовье коров, например, в истекшем году возросло на 21 процент, а свиней — на 20 процентов. Производство молока возросло на 20, а продажа его государству — на 23 процента, мяса продано государству больше на 35 процентов.

С гордостью и радостью колхозники и рабочие совхозов оглядываются на год минувший и с уверенностью смотрят в начавшийся 1962 год. Водушевленные историческими решениями XXII съезда партии, они считают Программу КПСС — программой своей жизни и с первых дней нового года включились в работу по претворению этой Программы в жизнь.

Приняты новые, повышенные социалистические обязательства по производству и продаже государству продуктов сельского хозяйства. В обязательствах сказано, что урожайность зерновых нынче должна равняться 12,3 центнера с гектара, картофеля — 90, зеленой массы кукурузы с початками восковой спелости — 250 и сахарной свеклы — 158 центнерам. Чтобы добиться этого, определены объемы и сроки работ по подготовке и ремонту техники, по вывозке местных удобрений на поля.

Взяв курс на внедрение пропашных севооборотов, колхозы и совхозы увеличат посевы кукурузы, сахарной свеклы. Многие хозяйства нынче организованно ведут работы по вывозке удобрений на поля. К таким хозяйствам относятся Центральное и Ивановское отделения совхоза «Чумайский», Центральное и Курск-Смоленское отделения совхоза «Усть-Сергинский».

### ОТЪЕЗД А. И. МИКОЯНА В РЕСПУБЛИКУ МАЛИ

АККРА. Завершив визит в Республику Гана, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, член Президиума ЦК КПСС А. И. Микоян и сопровождающие его лица 16 января вылетели из Аккры в столицу Республики Мали г. Бамако.

А. И. Микоян прибывает в Республику Мали с дружественным визитом по приглашению президента Мали Модибо Кейта.

### ПРИБЫТИЕ А. И. МИКОЯНА В РЕСПУБЛИКУ МАЛИ

БАМАКО. В Бамако по приглашению правительства Республики Мали прибыл из Аккры первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, член Президиума ЦК КПСС А. И. Микоян.

## Навстречу предстоящим выборам

### В ЦЕНТРАЛЬНОМ ОТДЕЛЕНИИ ЧУМАЙСКОГО СОВХОЗА

#### Очистка семян и вывозка перегноя

Не только засыпать полностью фонд семенного материала, но и тщательно обработать семена — вот одна из главных задач, стоящая перед тружениками сельского хозяйства. Чумайцы с честью решили ее. 3720 центнеров шпеницы и 2650 центнеров ячменя подготовлены к посеву, очищены и доведены до необходимых кондиций. В настоящее время полным ходом идет работа по подработке семян овса.

В этом году в отделении кукуруза и сахарная свекла займут 850 гектаров. Ценные пропашные культуры не дадут высокого урожая, если земля не будет хорошо удобрена. Поэтому вывозка перегноя не может быть отложена до весны.

Местные органические удобрения — залог получения половесного урожая. У нас ежедневно вывозят перегной на поля 4 бортовых автомашинами и два «Беларуси» с тележками. Четко и слаженно действует транспорт. Шоферы Николай Иванович Баев, Василий Ефимович Щетинин и Анатолий Алексеевич Горощенко стремятся не допустить больших простоев машин, занятых на этом важном участке. Не отстают от них и водители «Беларусей» Владимир Федорович Щегловатых и Василий Иванович Кацаев.

Под пропашные доставлено уже 6825 тонн удобрений. Значит, на каждый гектар кукурузы и сахарной свеклы вывезено по 8 тонн. Трудовое напряжение по мере приближения весны нарастает. Цель — сделать почву под их посевами плодородной — будет достигнута.

18 марта состоятся выборы в Верховный Совет СССР. Все работники Центрального отделения обдумывают, какие трудовые подарки может подготовить каждый из них к знаменательному дню. И делами рук своих они наглядно доказывают, что данное слово умеют держать и воплотить в жизнь намеченные планы.

#### Подготовка техники

Мало только удобрить землю, надо ее тщательно обработать. Только при таком условии будет твердая гарантия хорошего урожая зерновых и пропашных культур. В отделении ремонтируются почвообрабатывающие орудия и сельскохозяйственные машины. Уже полностью готовы 26 сеялок, 6 дисковых лущильников и 10 тракторных плугов. Здесь отлично трудятся трактористы Василий Бережнев и Виктор Давыдов, а также кузнец Алексей Алексеевич Асташов.

Кроме того, уже используются на работе 4 трактора «ДТ-54» и два «Беларуси», отремонтированные нашими механизаторами.

#### Начали продавать мясо государству

Перед животноводами отделения поставлено задание продать в первом квартале текущего года 340 центнеров мяса. Они сразу же приступили к его выполнению. Отправлено на мясокомбинат 82 центнера свинины. Работницы свиноголоварной фермы Раиса Холина, Екатерина Кузина и Зинаида Волобуева откармлили и сдали 117 голов свиней. Подготовлено к отправке еще 60 животных.

18 марта состоятся выборы в Верховный Совет СССР. Все работники Центрального отделения обдумывают, какие трудовые подарки может подготовить каждый из них к знаменательному дню. И делами рук своих они наглядно доказывают, что данное слово умеют держать и воплотить в жизнь намеченные планы.

И. Семиненко, и. о. управляющего отделением.



Давно уже работает в Орлово-Розовском отделении Чебулинского совхоза Геннадий Сурженко. Поручали ему различные дела, и со всеми этот труженик справлялся с честью. Пролетела горячая стадная пора сева, ухода и выращивания зерновых и пропашных культур, вот уже и урожай собран. Приближался ответственный период в труде животноводов — зимовка скота. И Геннадий Сурженко пришел на ферму, чтобы помочь коллективу ее работникам справиться со всеми трудностями и с честью выйти из сурового испытания.

Было это осенью прошлого года. Стал Г. Сурженко скотником дойного гурта, в котором насчитывается 140 голов. Забот не мало. Бригада, членом которой является Геннадий, включилась в борьбу за право называться коллективом коммунистического труда. Ревностно исполнял свои обязанности новый работник, перенимал все лучшее из опыта старших товарищей. И добился успеха: от каждой фуражной коровы его гурта за год было выдано по 2500 килограммов молока.

Геннадий Сурженко взял повышенное социалистическое обязательство на 1962 год — обеспечить получение от каждого закрепленного за ним животного по 2600 килограммов молока. И нет сомнения, что он своего добьется.

На снимке: Геннадий Сурженко.

Фото М. Самойлова.

## В райкоме КПСС

### Результат бесконтрольного расходования кормов

По кормовому балансу, составленному руководителями и специалистами Чумайского совхоза на начало стойлового содержания общественного скота, выходило, что это хозяйство является одним из наиболее обеспеченных. Кормовые рационы для крупного рогатого скота и других видов животных были вполне достаточными, чтобы сохранить нормальную упитанность животных и не снизить их продуктивность. Оставалось лишь обеспечить строгий контроль за расходованием кормовых ресурсов, тщательно, по-хозяйски брать с поля солому и сено, выдавать их на фермы точно по установленным нормам.

К сожалению, руководители совхоза пустили все это дело на самотек. Солому и сено с полей рабочие брали как попало, оставляя на месте до половины того, что там находилось. На фермы грубые корма поступали без меры и веса, разбрасывались в целом ряде случаев прямо под ноги животным. Много кормов, главным

образом соломы, уходило на подстилку.

Такое расточительство не могли не видеть директор совхоза т. Алексанкин и секретарь парткома т. Гончаров. Но никаких решительных мер с их стороны не было предпринято, чтобы навести порядок в расходовании кормовых запасов. В лучшем случае они ограничивались увещеваниями и уговорами, которые мало влияли на нерадивых людей.

Такая примиречская позиция чумайских руководителей привела к весьма печальным результатам. Еще не закончилась и первая половина зимовки, а грубые корма в Чумайском совхозе уже на исходе. В Центральном и Карабаровском отделениях запаса соломы осталось не более чем на месяц. Не лучше и в других отделениях.

Только теперь дирекция совхоза спохватилась и принимает экстренные меры по закупке и заимствованию грубых кормов в других хозяйствах

района. Предполагаются также перемещения больших групп животных из одних отделений в другие, где имеются еще некоторые запасы грубых кормов. Вполне понятно, что все эти меры связаны с большими затратами материальных и денежных средств. Да и на продуктивности животных они скажутся отрицательно.

Недавно вопрос о ходе зимовки скота в Чумайском совхозе обсуждался на бюро РК КПСС. Руководители этого хозяйства строго предупреждены за бесхозяйственное расходование кормов. Бюро райкома партии потребовало от них принять все меры к полному сохранению поголовья общественного скота. Решение, принятое по Чумайскому совхозу, должно послужить уроком для руководителей других хозяйств района. Нельзя допускать бесконтрольность в расходовании кормовых ресурсов. Это может нанести серьезный ущерб общественному животноводству.

# Наши планы развития животноводства

1962-й год уже полмесяца тому назад расселся с праздничными одеждами, став го-дом-тружеником, вносящим свой вклад в строительство коммунизма. Однако все успехи, которые будут достигнуты, были бы невозможны без напряженного труда в прошлом году. Вот почему, говоря о тех рубежах, какие труженики животноводства Усть-Сергинского совхоза намечают взять, нужно оглянуться назад.

Задание по продаже мяса государству, составлявшее в минувшем году 3200 центнеров, было перевыполнено. Родина получила дополнительно свыше 280 центнеров мясной продукции. От одной фуражной коровы в среднем получено по 2049 кг молока, прирост надоеv по сравнению с 1960 годом составил 45 килограммов. Это дало возможность отправить на маслозавод 17905 центнеров молока.

Перекрыто обязательство по увеличению поголовья овец. От каждой сотни овцеваток получено 117 ягнят. Задание по росту дойного стада выполнено. На 1 января 1962 года в совхозе имелось 1052 коровы. На 5 процентов снижена яловость молочного скота по сравнению с 1960 годом.

Отлично поработали в прошлом году доярки И. М. Дюкарева, Н. С. Капулунова и В. В. Тачкова, которые не только сдержали данное слово, но и перевыполнили взятые обязательства. Так же доблестно трудились скотники дойного гурта С. Д. Волохов и В. К. Кучебо. Телятница Герта Павловна Цееб, ухаживая за телятами в возрасте до года, добилась среднесуточных привесов по 570 граммов на каждую закрепленную за ней голову молодняка крупного рогатого скота.

Большие и важные задачи стоят перед животноводами нашего совхоза и в этом году. Нужно продать государству 19500 центнеров молока и 4500 центнеров мяса. Борьба за их решение началась с первых же дней. Стали на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет работники подайской молочнотоварной фермы. Они повысили суточные надои до пяти с лишним литров. Это результат начавшихся отелов и улучшения ухода за животными.

Кормовой рацион дойной коровы состоит из 30 килограммов силоса, 12 килограммов соломы и килограмма концентратов. Работницы смачивают грубые корма соленой водой, посыпают их мукою или делают мучную болтушку. Поэтому животные хорошо поедают все, что кладется им в кормушки. Заботимся мы и о том, чтобы полностью рассчитаться с государством по продаже мяса. На откорме находятся 718 свиней общим весом более 300 центнеров.

Мы решили провести целую систему мероприятий, которые позволят сократить расходы, добиться экономии средств, увеличить производство продуктов животноводства и снизить их себестоимость. Самое

главное—осуществить специализацию животноводства по отделениям. Планируется она следующим образом.

В Центральном и Курск-Смоленском отделениях будет сосредоточено дойное стадо, поголовье которого к концу этого года возрастет до 1260 животных, что составит по 5,3 коровы на каждые сто гектаров сельхозугодий. Кроме того, здесь будут содержаться телята в возрасте до одного года и свиноматки с поросятами до 4-х месяцев. В Курск-Смоленске будет выращиваться племенное ядро свиней крупной белой и кемеровской сальной пород и производиться промышленное скрещивание особей этих двух пород между собой. Гибридных поросят будем ставить на откорм и сдавать на мясо. Здесь же внедрим искусственное осеменение свиней.

В Шестаковском отделении сосредоточим 6 тысяч овец, нагульный и откормочный молодняк крупного рогатого скота старше года и откормочное свинопоголовье. В Алексеевском—тоже нагульный и откормочный молодняк крупного рогатого скота, а в Поданке—теляк случного возраста и нетелей.

Мы сделали соответствующие расчеты, которые дают ясную картину экономической выгодности специализации животноводства. В прошлом году шефы—рабочие г. Киселевска помогли нам поставить арочный телятник в Курск-Смоленском отделении, полностью оборудовать другой арочный телятник в Центральном отделении: настатья пол, сделать кормушки, наладить канализацию и вентиляцию, а также соорудить овчарку арочного типа в Шестакове.

Объем строительных работ не мал и в наступившем году. В Центральном отделении нужно поставить арочный телятник, а уже имеющийся переоборудовать под коровник, где будет введено беспривязное содержание коров. Кроме того, в Усть-Серте надо воздвигнуть арочный свинарник-маточник.

В Курск-Смоленске—тоже свинарник-маточник, коровник на 200 голов и телятник. А в Шестакове мы сделаем с помощью шефов свинарник-откормочный, 4 овчарки арочного типа, вмещающие по 800 голов каждая, и пункт искусственного осеменения овец. Слов нет, большое строительство. И тем не менее, учитывая проведение специализации, мы сократим его объем на семь объектов. Благодаря этому экономия капитальныхложений составит 105 тысяч рублей. С введением искусственного осеменения овец будут получены дополнительные доходы в сумме около 3 тысяч рублей. Добавьте к этому механическую стрижку овец, которая будет установлена, и экономия увеличится еще на полторы тысячи рублей.

Настало время полностью механизировать водоснабжение всех скотопомещений. Оно потребует укладки 400—500 метров труб в траншеи, но зато ликвидирует водное голодаение животных, что является одним из важных путей достижения добавочных привесов. Нами

подсчитано, что стоимость дополнительной продукции, которая будет получена в этом случае, составит 25—33 тысячи рублей. Устранение рабочих-водовозов, зарплата которых за квартал забирала свыше 500 рублей, сократит расходы и снизит себестоимость мяса и молока. Мы надеемся, что киселевцы помогут нам механизировать уборку навоза из скотных дворов. Будут установлены два скребковых транспортера длиной 120 метров каждый. Они обеспечат выравнивание навоза на 20—30 метров от фермы.

Очень дорого обходится хозяйству яловость коров. Мы ставим перед собой задачу—ликвидировать ее полностью. Тогда за счет получения дополнительного количества телят будет получен доход в сумме около 1500 рублей, а экономия от того, что не нужно будет содержать яловых животных, составит 18200 рублей.

Если сложить все ранее указанные цифры, то в итоге получится внушительное число. Новый год потребует от животноводов нашего совхоза больших трудовых усилий, чтобы наши планы и расчеты воплотились в жизнь, стали реальными.

И в заключение мне хочется сказать следующее. Правильно сделали петропавловцы, засыпавшие почти всю кукурузу наземным способом. Пора кончать с вредной практикой сваливания зеленой массы этой ценной культуры в ямы и траншеи. Мы последуем их примеру. Это на 20 процентов улучшит использование кормов, сократят затраты на оплату рабочих, раскапывающих ямы. Один центнер силоса обошелся нам в 89 копеек, а если закладывать его наземным способом, его стоимость снизится на 20 процентов.

В большом хозяйстве нет мелочей. Из копеек складываются рубли. Вот почему надо внедрять в производство все новое, прогрессивное и передовое, вести хозяйство экономно и рационально. Именно таким путем мы и думаем идти.

**В. Феоктистов,**  
гл. зоотехник  
Усть-Сергинского совхоза.

## Специализированные птицеводческие совхозы

Более 40 совхозов Белоруссии специализируются на развитии птицеводства.

Поучителен опыт совхоза "Тросница" Полоцкого района. За год он вырастил и реализовал 200 тысяч голов птицы, получил более 1,1 миллиона яиц, что дало хозяйству 300 тысяч рублей дохода.

## Влага под будущий сев

На миллионах гектаров полей Казахстана протянулись сейчас снежные валы—надежное средство накопления влаги под будущий сев. Механизаторы Кустанайского совхоза "Барвиновский" решили дважды провести снегозадержание на всей площади посевов.

Борьбу за воду начали кокчетавские покорители целины.

(ТАСС).



Киргизская ССР Колхозники сельхозартели "Новый путь" Иссык-Кульского района борются за звание хозяйства коммунистического труда. Этот колхоз ставился в пример на совещании работников сельского хозяйства в Ташкенте. По производству мяса он достиг уровня, намеченного на последний год семилетки. В 1961 году на каждые сто гектаров пашни произведено по 90,4 центнера мяса в убойном весе и на сто гектаров других угодий—по 20,7 центнера.

На снимке: колхозники, изучая решения XXII съезда КПСС, намечают новые рубежи развития всех отраслей своего хозяйства.

Фото А. Клейменова.

Фотохроника ТАСС

## Г. С. Титов в Рангуне

17 января в столицу Бирмы обя занности премьер-министра У. Е. Маунг, представители политических партий и общественных организаций, сотрудники советского посольства. Герою космоса был оказан восторженный прием.

Встретить советского космонавта пришли исполняющий

обязанности премьер-министра У. Е. Маунг.

## Пропашные культуры на полях Подмосковья

Хлеборобы колхозов Подмосковья пересмотрели соотношение культур в севооборотах. Они ликвидируют не оправдавшее себя травополье и распахивают в текущем году 70 тысяч гектаров малопродуктивных клеверов, сокращают посевы овса и других малоценных культур.

В два с лишним раза, до 250 тысяч гектаров расширяет свою территорию «королева полей». Резко раздвигаются границы возделывания гороха на зерно, кормовых бобов на семена, втрое больше земель (30 тысяч гектаров) займет сахарная свекла на корм скоту.

## Начинание молодых свиноводов Украины

Вырастить 1000—1500 поросят, откормить по одной свинье на гектар пахоты уже в этом году—с таким патриотическим призывом обратилась группа молодых свиноводов ряда областей республики ко всем молодежи колхозов и совхозов Украины.

На этот трудовой подвиг сельских энтузиастов вдохновило выступление Н. С. Хрущева на совещании передовиков сельского хозяйства республики.

ЦК ЛКСМУ одобрил почин молодых тружеников ферм.

(ТАСС).

## Меры принятые

В газете "Искра Ленина" партийная организация и правление колхоза "Маяк Ильича" подверглись резкой критике. В номере за 9 декабря 1961 года была опубликована статья "Подготовка к весне—это не только ремонт техники", в которой говорилось о неудовлетворительном ходе очистки семян, удобрения полей, подготовки механизаторских кадров.

Факты, указанные в статье, как сообщает секретарь парторганизации т. Смирнов, подтвердились. Для устранения недостатков в деле подготовки к весне принятые соответствующие меры. Например, очистка семян организована в две смены. В результате из 12 тысяч центнеров 7 тысяч центнеров доведены до полной посевной кондиции. Местных удобрений на поля вывезено тысяча тонн. Организована агрозоотехника с колхозниками. Усилен ремонт техники.

Партийная организация разработала мероприятия. В них предусмотрено: закончить ре-

монт техники по Алчедату к 20 февраля, по Дмитриевке—к 1 марта. Закончить подработку семян к 15 февраля, и до начала полевых работ выполнить план вывозки перегноя на поля в количестве 5700 тонн.

В номере за 9 января 1962 года была опубликована статья "Повседневно руководить комсомолом". Вскоре же состоялось комсомольское собрание. На нем созданы комсомольские посты на фермах, в бригадах и комсомольский патруль, в задачи которого входит вести проверку работы сторожей на фермах, складах, в бригадах, чтобы наладить охрану колхозного имущества.

Партийный комитет для оказания помощи комсомольской организации закрепил за ней члена парткома тов. Винникова. Партий помогает комитету комсомола планировать работу комсомольской организации.

Намечена организация комсомольско-молодежных воскресников по вывозке органических удобрений на поля.

# ИЗ редакционной ПОЧТЫ

## ВЕЧЕР ВОПРОСОВ И ОТВЕТОВ

Это было 14 января. Вечер выходного дня новоказанцы провели весьма полезно. Они собрались в клуб на вечер вопросов и ответов. В период подготовки к нему ново-казанские труженики думали над тем, какие для трудающих требуются дополнительные разъяснения по материалам XXII съезда КПСС.

В яичке, вывешанном на видном месте, оказалось одиннадцать вопросов. С ответом на них выступил пропагандист тов. Кузнецов. Еще раз новоказанцы прослушали обстоятельные ответы на свои вопросы. Тов. Кузнецов ясно разъяснил решения, принятые XXII партийным съездом, поскольку вопросы требовали именно этого.

Нельзя не отметить тот факт, что труженики села проявляют большой интерес к материалам съезда партии. Их интересуют задачи построения коммунистического общества, как их успешнее решить, моральный кодекс строителя коммунизма и многое другое.

После ответов на вопросы на киноэкране демонстрировали световую газету. В ней были отмечены передовики сельскохозяйственного производства за 1961 год и взятые обязательства тружениками Ново-Казанского отделения Чебулинского совхоза на новый, 1962 год.

Вечер вопросов и ответов заинтересовал всех. Жизнь настоятельно требует проведения таких мероприятий и в дальнейшем. Дело в том, что уже поступили вопросы по правополной и пропашной системам земледелия. Ответы на них готовят главный агроном совхоза тов. Рыжков. С ответами на вопросы о пенсиях и пенсионерах в будущем выступит заведующий районным отделом гособеспечения тов. Опрышки.

Новая Программа партии, принятая XXII съездом КПСС, в действии. Труженики села направляют свои усилия на то, чтобы как можно успешнее выполнить хозяйственные планы. Вместе с тем они заметно поднимают свой культурный и политический уровень.

Н. Мегис.

## Нет возможности готовиться к смотру

Немного времени осталось до того дня, когда в районном Доме культуры будет проводиться смотр художественной самодеятельности.

Во многих клубах идет активная подготовка к этому ответственному дню. Особенно много предстоит поработать художественным руководителям и заведующим клубами.

Иначе думает заведующий Карагаровским клубом тов. Ефремов. Последнее время он очень редко бывает в клубе. Отдав ключи Николаю Астапову, он со спокойной душой отдыхал дома. Очень мало с его стороны было проявлено инициативы для создания художественной самодеятельности. А сейчас он в отпуске.

Еще в конце прошлого года

Мария Баталова, работающая продавцом в Петропавловске, очень грубо относится к покупателям. Так, например, на просьбу покупателей дать хлеба, она кричит:

— Куда вы только жрете? Что вы ерете?..

Почти каждый день наш продавец ездит получать «товар». Где полученный товар, совершенно неизвестно. Большая часть населения его не видит. Спрашивается: «Куда же бесследно он исчезает?» Причина исчезновения проста: надо оделить всех родственников и близких знакомых. Так бесследно исчезали не раз скатерти, покрывала, футболки, красивая тулья, шали и т. д.

На бесконечные вопросы покупателей «Есть ли мука?», она всегда отвечала:

Зима. Январская ночь бушевала. Несущий ветер, поднимая с земли снежный покров, нес его весть куда, застилая путнику взор, преграждая ему дорогу сугробами.

Шофер колхоза «Победа» Виктор Елагин после трудового дня в такую ночь отдыхал.

Спокойной ночи мы с мужем ожидали. Но вот наше счастье дало о себе знать. У меня появились предродовые потуги.

Тьма. Снег обливает ресницы глаз. Куда идти?

— К Виктору, — отозвалась мой муж.

И вот мы идем к Виктору. Жаль его будить, но что же делать?

Ровно в три ночи мы подняли шофера.

— Что случилось? — спросил он.

Но как объяснить это, мне не приходило до этого в голову. Я стояла молча, а муж что-то сказал товарищу.

— Понятно! Поздравляю! — воскликнул шофер.

Больше я ничего не помню.

Вот сейчас, когда у меня маленькая крошка — дочь (имени ее мы еще не успели на-

## Нарушать правила торговли никому не позволено

— Нет никакой муки, отстаньте!

А куда же деть накопленную муку, оставленную для родственников? И вот днем, на глазах у многих, наш продавец сама лично со своим мужем начала развозить на лошади муку своим родственникам. Так была доставлена мука ее матери Рыбниковой Анастасии, дяде Астахову Николаю, Астаховой Марфе Михайловне, Филатову Ивану и многим другим.

На днях снова была привезена мука, которая опять же тайком продана родственникам. Так покупателям она говорит, что эта мука была отпущена ей для свадьбы А. Шаталина и Т. Баталовой.

При сдаче шерсти в магазин она не дает квитанции, только записывает в ведомость.

ЧЕЛОВЕК ЧЕЛОВЕКУ... случившемся. Нет. Никогда.

Человек — человеку брат,

друг — вот что я и мой муж узнали от действительности нашего времени. Это мы и передадим дочери, нашей первой девочке.

Виктору же большое спасибо. Пусть в непогоду или даже в ясный день заезжает к нам. Встретим по-родному, по-товарищески, словом по его характеру.

Мы с мужем счастливы, счастлива и наша дочь.

М. Аболонко,  
учительница  
Ново-Александровской  
средней школы.

## Внимательное отношение к зрителям

Мы очень довольны работой киномеханика Николая Васильевича Константина. Он добросовестно относится к своей работе, внимателен к зрителям и требователен к себе. Николай Васильевич не остался равнодушным ни к одному замечанию, которое ему было когда-либо сделано.

Каждый день вовремя в нашем клубе демонстрируются разные фильмы. Очень много бывает интересных картин.

Всем нам, например, очень понравилась картина «Роман и Франческа». Мы попросили Николая Васильевича добиться разрешения демонстрации в нашем селе этого фильма еще раз. Тов. Константинов выполнил нашу просьбу так же, как он выполнял и многие другие.

Мы очень благодарны киномеханику Н. В. Константинову за внимательное отношение к зрителям.

Группа учащихся.  
с. Петропавловка.

## Пищущая машина для автоматической регистрации хода и режима производственных процессов

На Московском заводе портативных пищущих машин создана электрическая пищущая машина «ЭУМ-23» для автоматической регистрации данных о режиме и ходе производственных процессов. Эти данные передаются на машину, посыпая соответствующие электрические сигналы, специальные приборы, регулирующие производственные процессы.

Машина «ЭУМ-23» найдет широкое применение в важнейших отраслях промышленности.

После проведенных испытаний машина «ЭУМ-23» одобрена международной комиссией и рекомендована к серийному выпуску.

На снимке: главный конструктор завода З. Д. Дроздин (слева) и механик экспериментального цеха И. К. Забегалов проверяют работу машины «ЭУМ-23».

Фото Л. Великжанина.  
Фотохроника ТАСС

## ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА

Здоровье — это счастье человека. И как же ярко заиграет, расцветится всеми своими красками жизнь для выздоравливающего после перенесенного тяжелого недуга. И поэтому нельзя не преклоняться перед подвигом наших врачей-специалистов, чьи знания, опыт трудолюбие и настойчивость побеждают болезнь, вырывая подчас жизнь из когтей смерти.

Мы, группа больных, лечившихся в Чумайской больнице, от всего сердца благодарим врача Глаголеву Наталью Михайловну, старшую сестру Федорову Клавдию Михайловну, сестер Соловьеву Анну Васильевну, Алексеенко Александру Ивановну и весь медицинский персонал этой больницы.

Чуткость, отзывчивость, доброжелательность — вот основные черты этих славных тружеников, отдающих свои знания и силы нелегкому, но благородному труду — борьбе за здоровье человека.

Все, начиная от врача и до санитарки, равны в обращении с больными, ласковы, предупредительны, иногда добром шуткой, иногда теплым сочувствием они поднимают в большом бодрости и веру в скорейшее выздоровление, этому же способствует заботливый уход, прекрасное питание, чистота.

Спасибо вам, дорогие товарищи! Желаем вам здоровья и счастья в личной жизни, а также успеха и совершенствования вашей работы.

Сейчас ваш коллектив работает хорошо, пусть в 1962 году он добьется оценки отличной!

С признательностью:  
Н. Носкова, З. Дубракова,  
Л. Орлова, Г. Ефремова.



ИСКРА ЛЕНИНА

20 января 1962 года, 3 стр.

## Международный обзор

ЗАГОВОР ПРОТИВ КУБЫ.—АГРЕССИВНЫЕ ДЕЙСТВИЯ ГОЛЛАНДСКИХ ИМПЕРИАЛИСТОВ ПРОТИВ ИНДОНЕЗИИ.—СВОБОДУ НАРОДУ АНГОЛЫ!

Американские империалисты, потерпев в прошлом году поражение при организации нападения на Кубу наемных банд, не отказались от агрессивных планов в отношении кубинского народа. Они продолжают и сегодня пытаться против него сети заговоров, забрасывают на Кубу шпионов, диверсантов, убийц. Более того, они решили втянуть в свою грязные антикубинские дела и страны Латинской Америки. С этой целью по инициативе США в уругвайском городе Пунта-Дель-Эсте созывается 22 января совещание министров иностранных дел стран—членов организации американских государств (ОАГ), в которую помимо США входят все страны Латинской Америки.

Голландские империалисты любой ценой хотят сохранить свое колониальное господство над Западным Ирианом. На неоднократные предложения индонезийского правительства решить вопрос о воссоединении Западного Ириана с Индонезией путем переговоров Голландия отвечала отказом. Стремясь сломить волю индонезийского народа к борьбе за свободу Западного Ириана, колонизаторы не останавливаются перед преступлениями. 7 января они организовали покушение на президента Сукарно. К счастью, глава индонезийского государства не пострадал. В последние дни голландские империалисты прибегли к прямым военным провокациям против Индонезии. 16 января голландские военные корабли и самолеты совершили нападение на индонезийские торпедные катера, несшие службу у берегов Индонезии. Индонезийский народ расценил этот пиратский акт, равно как и покушение на президента Сукарно, как новое серьезное преступление колонизаторов против Индонезии.\*

15 января после 25-дневного перерыва возобновила работу XVI сессия Генеральной Ассамблеи ООН. Делегаты приступили к обсуждению вопроса о положении в Анголе. Португальские колонизаторы, в течение нескольких столетий угнетающие народ этой африканской страны, хотят увековечить свое колониальное господство в Анголе. Но ангольцы не желают больше терпеть чужеземное владычество. Они с оружием в руках поднялись на борьбу за свободу. На рассмотрение Генеральной Ассамблеи представлен доклад подкомитета ООН о положении в Анголе. В докладе указывается, что коренное население Анголы живет в условиях нищеты и лишене элементарных прав. В стране свирепствуют такие болезни, как проказа, туберкулез, малярия. Таковы плоды хозяйствования португальских колонизаторов в Анголе. На справедливые требования ангольцев португальские колониалисты отвечают карательными экспедициями, напалмовыми бомбами, повальным арестами, казнями патриотов.

Делегации Болгарии и Польши внесли на рассмотрение Генеральной Ассамблеи проект резолюции, призывающий осудить массовое истребление португальскими колонизаторами коренного населения Анголы и требующий представления этой стране независимости.

Г. Подкопаев.

## Дипломатические отношения между Польшей и Танганьикой

ВАРШАВА. Правительства Польской Народной Республики и Танганьики, руководствуясь стремлением развивать дружбу и сотрудничество между обеими странами, решили установить дипломатические отношения.

## Героическая борьба горняков продолжается

Уже тридцать дней провели бастующие шахтеры Деказвиля в сырьих, полутемных штолльнях, где постелью служит охапка соломы и легкие дышат с трудом. Однако ни один человек не дивертировал, не согнулся под тяжестью этой борьбы. «Мы не поднимемся на поверхность, пока правительство не откажется от своего намерения закрыть шахты»,— заявляют горняки.

Французские трудящиеся выражают солидарность с бастующими Деказвилем. На десятках митингах рабочие различных профессий заявляют

о своей поддержке, направляют петиции властям, собирают средства в фонд помощи семьям бастующих и те, кто находится на глубине 400 метров под землей, узнали 17 января о том, что шахтеры Тарна, Лотарингии, Северной Франции, Прованса прислали им часть своего скромного заработка в знак пролетарской солидарности. Трудящиеся департамента Сена и Уаза направили в Деказвиль 100 тысяч старых франков. 214 тысяч франков прислали же-

лю на предприятиях горнодобывающей промышленности департамента Луара.

17 января провели 24-часовую забастовку солидарности с Деказвилем десятки тысяч шахтеров важнейших угольных бассейнов страны—Нор и Паде-Кале.

Французская общественность настаивает на том, чтобы решение, обрекающее тысячи людей на безработицу и нищету, было отменено.

(ТАСС).

Редактор П. И. МАТВЕЕВ.

## Школа на ферме героини труда

Знатная доярка Лиелплантонской опытной станции (Латвийская ССР), Герой Социалистического Труда Филиппия Антоновна Чуплинская одна обслуживает 120 коров. В четвертом году семилетки она решила надоить от стада не менее 320 тонн молока. Сейчас доярка ежедневно получа-

ет от каждой коровы почти по пуду молока. На ферме, где трудится Ф. Чуплинская, созданы постоянные курсы доярок колхозов и совхозов Латвии. Большая группа животноводов уже окончила эти курсы. К учебе приступил третий поток слушателей.

## На путях автоматизации

Быстро растет число автоматических ткацких станков на Ореховском хлопчатобумажном комбинате имени Николаевой (Московская область). Это старейшее предприятие страны дает огромное количество тканей—190 миллионов метров

в год. 25 процентов всех тканей вырабатывается на автоматах. В 1962 году на ткацких фабриках комбината будет установлено еще 500 автоматических станов.

(ТАСС).



На снимке: делегат XXII съезда КПСС Ефрейтор Игорь Студеников делится впечатлениями о работе съезда с офицерами Н-ской воинской части.

Фото В. Мастюкова и Е. Кассина. Фотохроника ТАСС

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22

Типография газеты „Искра Ленина“

Телефоны: редактора—0-53, сельхозотдела—0-51, общего отдела—0-52

Тираж 2166 экз.